

我省外贸再上新台阶

浙江前11月外贸规模全面超去年全年

本报讯 记者张浩呈报道 浙江外贸再上新台阶。据杭州海关统计,1-11月,全省进出口总值3.76万亿元,较去年同期增长22.9%,高于全国0.9个百分点。其中出口2.73万亿元,增长20.1%,进口规模首次突破万亿元,达到1.03万亿元,全省进出口、出口和进口规模全面超过去年全年。横向对比,浙江进出口、出口规模居全国第3位,进口规模居全国第6位。

11月,浙江进出口达到4014.8亿元,单月规模首次突破4000亿元大关,同比增长26.1%。其中出口2904.5亿元,增长22.2%;进口1110.3亿元,增长37.6%。当月全省进出口、出口和进口总值均创历史新高。

从出口市场来看,与主要贸易市场进出口均保持较快增长。欧美市场保持稳定,1-11月,全省对欧盟、美国分别进出口6112.6亿元和5631.2亿元,分别增长22.6%、20.9%,继续保持前两大市场地位。同期,全省对“一带一路”沿线国家进出口1.28万亿元,增长22.9%;对RCEP协定国家进出口9486.1亿元,增长19.4%。

外贸快速发展背后是浙江民营企业的活跃身影。1-11月,全省有进出口记录企业达到94220家,与2020年全年相比增加4489家,其中有出口记录和进口记录的企业分别为88616家和32432家。同期,全省民营企业进出口2.84万亿元,增长22.9%,占我省外贸总值的75.6%。

“稳”字背后有深意

新华时评

稳定是发展的基石,行稳是致远的前提。刚刚闭幕的中央经济工作会议在定调2022年经济工作的总体要求和政策取向上,强调“稳字当头、稳中求进”。

稳,也在于市场预期要稳。稳定了预期,市场才会稳,也会不断增强市场主体的信心,不断激发经济内生的动力。稳,更要求我们对新的重大理论和实践问题有正确认识和把握,要更加主动防范化解风险,坚决守住不发生系统性风险的底线,兜住兜牢民生底线,坚定不移走高质量发展之路。

“要继续面向市场主体实施新的减税降费”“加大对实体经济融资支持力度”“抓好重点群体就业”“保障产业链供应链稳定”……会议提出一系列举措,扭住稳的关键点,找准稳的切入口。

稳,不是等来的,而是干出来的。着力稳定宏观经济大盘,要求我们更加奋发有为、善于作为,切实把各项工作抓实、抓细、抓落地,把稳增长、调结构、推改革有机结合起来。保持战略定力,稳扎稳打,主动作为,就一定能做好明年经济工作,一定能激荡起经济发展新气象,沿着高质量发展航向坚定前行!

新华社北京12月12日电

我省《统计法》宣传 活动在常山举行

本报讯 毛朝阳、王群勇、汪水华报道 近日,由省统计局联合衢州市统计局、常山县统计局共同主办的《统计法》颁布纪念日宣传活动在常山举行。

活动以广场文艺汇演的形式开展,巧妙地将统计普法宣传和衢州地方特色相结合,围绕主题精心设计了原创歌曲、诗朗诵、唱歌谣、群口快板等形式,并设置了统计知识有奖问答环节,促进与群众的互动宣传。

浦江供电: 深山茶油飘香 村民“加油”致富



“每到茶籽油生产加工的时候,供电公司就会前来检查加工设备,让我们省心省力。”近日,国家电网浙江电力(浦江)红船共产党员服务队来到檀溪镇会龙桥村榨油厂,为用电设备“把脉问诊”,老板娘陈彩霞不住地点赞服务队们的暖心服务。

在浦江乡村,有不少加工农副产品的家庭作坊。国网浦江县供电公司各供电所党支部主动对接服务,提供技术支撑,在共同富裕中践行责任担当。

陈思宇 傅文斌

“只要有一个老人愿意学,我就一定教!” 退休教师开办特殊识字班 学生则是当年的学生家长



周老师在上课。

通讯员韩瑜超、李康云、刘佳玲报道 嘉兴市秀洲区新城街道木桥港村,有这样一个特殊的班级,担任教师的是今年80岁的周振明,学生则是他当年教书时的学生家长。

周振明是嘉兴市洪兴实验学校的一位退休教师,教了35年小学语文。

回想起上一次和这些学生同在一间教室还是开家长会时,如今时隔几十年又一次在课堂上相见,老朋友也各自有了新身份。这群学生中,年纪最大的80多岁,最小的也已50多岁了。

识字班已办了近5年

“辆、轮、轿、轻……”每周一下午,识字声从村文化礼堂中传出来,去听周振明讲课成了本村和邻村一些老人的一种习惯。

2017年初,退休在家的周振明偶然得知很多“村改居”老人由于不识字,始终无法适应城市生活,毅然决定站上讲台重操旧业,教学过的字也早都忘了。

“妇女占了大多数,她们一辈子都在辛劳,现在,原来的农村变为城市,她们由农民变为居民,养老金每月2000多元,生病有医疗保险,小区边上是菜场,出门有公交车……这生活,比蜜还甜。”周振明说,可就是不识字让她们有点烦恼。

看电视,她们就只能看画面,

为这些平均年龄超过60岁的老人免费开办识字班。

这些同村老人都是他当年教书时的学生家长,也是老朋友了。周振明清楚,他们大多时候生活贫苦,好多人压根没上过学,也有一些人读了一两年书就去放牛了,这么多年过去了,即便

学过的字也早都忘了。

“妇女占了大多数,她们一辈子都在辛劳,现在,原来的农村变为城市,她们由农民变为居民,养老金每月2000多元,生病有医疗保险,小区边上是菜场,出门有公交车……这生活,比蜜还甜。”周振明说,可就是不识字让她们有点烦恼。

看电视,她们就只能看画面,普通话也听得云里雾里;出门不识路名、公交站名,坐趟公交车要问公交司机或乘客,几次下来,她们连公交车都不好意思坐了;玩手机困难更多,连个名字也不识……

周振明想,自己虽然年纪大了,但上课这事是老本行,小孩教了几十年,教老人应该更有意思。就这样,他重新拾起了小黑板、黑板擦、粉笔,还为他的学生们准备了需要的方格子写字本、铅笔、橡皮、削笔刀……当然,最重要的是编好了识字教材。

周振明从家庭住址(街道和村名)、人体器官、家用电器、家庭成员等生活中接触最多的字教起,并把这些字用初号字体打印出来给每位学生。“我讲课的速度也放慢了,每一次上课只教8个字,每教一个字,都是先上话教一遍,把字意解释透,和他们平时生活中说的话联系起来,然后再教普通话读音。”周振明极其耐心,先是让大家一起读,然后再一个一个读,直到每位学生都能大声说出这个字读什么。

学会了怎么读,那就要教怎么写,虽然写字不是目的,但通过写字,能巩固知识,加深记忆,也就容易记住了。“既然要教写字,自然还要教他们笔画。”周振明总是很耐心地在黑板上写一笔,让学生们在自己的本子上写一笔,老人记忆力差,需要多次反复,才能写好一个字。

一堂课结束,周振明写在小黑板上的字不会马上擦去,这次教的8个字,下一次上课时再复习,小黑板上的字可以保留四五次,重复记忆,这大大缓解了学生们记字难的问题。

每周看似简简单单两个小时的课,周振明课前课后的功夫却挺多。

创新教学效果好

识字班欢声笑语不断,周振明的风趣幽默也是吸引大家来坚持上课的原因之一。教老人和小学生的规矩与制度不一样,一开

始,大家都热情很高,听说可以读书了,很多人都来。可是,他们发现自己实在记不住,几次下来,什么字都不认,就失去了信心。“还有的老人多病,这次来了,下次看病去了,我不能像教小学生上课那样,要求教室里坐得整整齐齐。

周振明说,这个识字班的实际情况就是这次来的人多,下次人少,有的迟到,有的早走,有的抱着小孩来,有的来了几次不来了,过一段时间又来了,还有的不但自己来,又带了几个来。

周振明的识字班越来越有名,隔壁拆迁的村民也慕名而来,周振明来者不拒,只要你来,他就认真地教,不管是谁,让你识几个字就好。

“虽然一开始就预料到了一些困难,但等到真正上课了,才知道实施起来远比想象中更加困难。”周振明说,这些学生很认真地想学好每一个字,可年纪大、记忆力差,学后就忘,这堂课上的字都认识了,下堂课又是两眼一抹黑。

周振明动足脑筋出“花样”,想出了教唱歌的方法让老人们识字。比方说,他把《北京的金山》的歌词写在小黑板上,先一句一句地读,然后再连起来读。老人们以前都听过或者唱过这首歌,但字不识,黑板上歌词读熟了,周振明就弹起电子琴,逐句教唱这首歌。大家一边唱一边识字,积极性很高。先整句读,再抽单字读;先集体读,再每个人读,这样唱读结合,效果明显要好。

讲起他的学生,周振明说有位学生让他非常感动。这位学生叫周荷花,比周振明还大两岁,读

书非常认真,刚办班那会儿,每次都来,一年多从不缺席。慢慢地,

周振明发现让她单独读黑板上写的字时,她总是说看不清,去看她写的字,有时笔画都挤在一起,完全不像字。周振明建议她赶快去看医生,或者戴一副老花镜。她说:“我看医生了,医生说我的眼睛不是老花,是有疾病,已经没法医好了。”

“小时候,她家里穷,没法读书,现在老了,生活条件好了,就想识几个字,却已晚了。可是,他们发现自己实在记不住,几次下来,什么字都不认,就失去了信心。”还有的老人多病,这次来了,下次看

病去了,我不能像教小学生上课那样,要求教室里坐得整整齐齐。周振明告诉笔者,过了一年多时间,周荷花因为眼睛实在看

不清了,才不再来识字班上课。

周振明从周荷花的身上看到了老人的渴望和无奈,这件事对他触动很大。所以,周振明总是把一句话挂在嘴边:“只要有一个老人愿意学,我就一定教!这是他们人生最后的读书机会。”

5年里,周振明的识字班除了因为新冠肺炎疫情中断了一段时间,其余时间一直开课。数百堂课、数百个小时,不惧风雨,不畏寒暑,到来这里学识字的老人队伍不断壮大,到目前已超百人。木桥港村识字班的故事还在继续,如今,很多年轻志愿者也加入了周振明的志愿服务行列。

记录家乡发展和变化

除了在村里为老人们上课,周振明还有另外一个身份,2008年,他被秀洲区政协聘为文史研究员。多年来,周振明在从事秀洲区文史资料的发掘、征集、编辑工作中,无论寒冬酷暑还是风霜雨雪,总是热情参与,努力探究,积极思考,认真撰写。

文史研究员就是不拿工资的文史资料撰稿人,可周振明却乐在其中。至今,他已经写上了百篇文史材料,还编辑出版和印制了《里仁桥畔水流声》《记住乡情》《遵命集》3本文史集,共计40多

万字。

有一分热,就要发一分光。周振明还参与了非物质文化普查、第六次全国人口普查和《秀洲区志》编写的工作。“我这个人爱好挺广泛的,还喜欢写写快板、说唱、小品,向百姓做好宣传工作也是我的一大乐趣。”周振明创作的快板《总书记的话儿记心间》脍炙人口,《“八八战略”来指引,乐坏老人心》充满草根味,这些作品经常出现在区、街道、社区群众文艺汇演的舞台上,成为许多晚会的压轴戏。据了解,他创作的《港水流淌》还被确定为木桥港村村歌,以庄重的笔触,歌颂了木桥港村的美丽。

“人活在世上,总要对社会和他人有一点用处,这就是人生的意义。”周振明就这样干着、辛苦着、幸福着。

这个冬天有点暖

湖州市吴兴区检察院为47名农民工讨回欠薪

门送达限期改正指令书,责令王某限期足额支付拖欠的工资,王某仍不支付,而且不配合调查。

10月23日,社保部门将王某拒不支付劳动报酬案线索移送公安机关处理。10月底,公安机关对王某以涉嫌拒不支付劳动报酬罪向吴兴区检察院提请批准逮捕。

今年1月初,王某经营的某公司承包了湖州一家酒店的装修工程项目,老李和他的工友成为王某的雇员。同年5月,装修施工项目结束,王某在收到80余万元工程款的情况下,仍拖欠农民工工资报酬。接到部分农民工维权投诉后,当地劳动保障监察部门迅速核实情况,调查过程中王某承认存在拖欠劳动报酬的事实,并承诺于7月底前足额支付。但之后,王某仍以各种理由一直拖欠。

今年1月,王某经营的某公司经审查后认为,犯罪嫌疑人王某有能力支付而不支付劳动报酬,数额较大,经政府有关部门责令仍不支付,他的行为涉嫌拒不支付劳动报酬罪。

考虑到王某系初犯,能够及时全部结清农民工欠薪,为保护民营企业的正常经营,最终决定对王某从宽处理,作出了不批准逮捕的决定。

走出看守所大门的王某,眼中闪烁着泪光,“今后我一定守法经营,绝不拖欠工资!”

法行为有了正确的认识,愿意配合支付欠薪。

随后,检察官多次组织社保部门、公安机关约谈犯罪嫌疑人家属,告知认罪认罚、积极履行支付欠薪义务可获从宽处理的政策,促使王某家属积极筹集资金。近日,王某家属筹措到了33万余元,支付了全部拖欠的农民工工资。

该院经审查后认为,犯罪嫌疑人王某有能力支付而不支付劳动报酬,数额较大,经政府有关部门责令仍不支付,他的行为涉嫌拒不支付劳动报酬罪。考虑到王某系初犯,能够及时全部结清农民工欠薪,为保护民营企业的正常经营,最终决定对王某从宽处理,作出了不批准逮捕的决定。

走出看守所大门的王某,眼中闪烁着泪光,“今后我一定守法经营,绝不拖欠工资!”

闲置资产租赁权拍卖公告

(招标编号:CQPM-20211201)

受委托,定于2021年12月20日下午14时30分在杭州市公共资源交易中心萧山分中心开标404厅对以下标的进行公开拍卖。

一、拍卖标的及起拍价(采用有底价增价拍卖,租期5年,起拍价为年首租金。)

序号	标的物	面积(平方米)	起拍价(元)	拍卖保证金(元)
1	义盛商贸中心街坊来2号(现义盛路382-16号)	15	5475	1000
2	十七工段朝南店面2(间)三层,包括地下室及北面道地高墙10米共同使用)	288	34690	1000
3	十七工段朝南店面3(间)三层,包括地下室及北面道地高墙10米共同使用)	144	17345	1000
4	十七工段朝南店面5(包括地下室及北面道地高墙10米共同使用)	180	21681	10000
5	十七工段朝南店面8(四间二层)	259.2	31221	10000
6	义蓬街道义盛路14号(店12间)(现义盛路144,146号)	28	10220	10000
7	义蓬街道义盛路14号(店21间)(现义盛路152,154号)	56	20440	10000
8	义蓬街道义盛路14号(店154间)(现义盛路156,158,160,162,164号)	96	35040	10000
9	义蓬街道义盛路14号(店154间)(现义盛路166,168,170,172号)	74	27010	10000
10	义蓬街道义盛路14号(店62间)(现义盛路174,176号)	28	10220	10000
11	义蓬街道义盛路14号(店62间)(现义盛路174,176号)	158	57670	10000
12	义蓬街道义盛路98号(现义盛路364,366,368号)	407	27459	10000
13	瓜沥镇万方(土地)	64	42048	10000
14	瓜沥镇航路403-405号	160	105120	20000
15	瓜沥镇航路407-415号			

委托要求及说明:

1.所有店铺均为五年租期,每年租金3%递增;

2.面积大小及房屋状况及设施以实际